

习近平同多哥总统福雷举行会谈

据新华社北京5月30日电（记者杨依军）国家主席习近平30日在人民大会堂同多哥总统福雷举行会谈，两国元首同意以推动落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为契机，促进双边关系再上新台阶，给两国人民带来更多实惠。

习近平指出，中多友好事业是总统先生父亲埃亚德马总统和新中国几代领导人共同缔造和培育的。建交44年来，两国在各自国家发展进程中相互支持，中多关系已堪称大小国家真诚友好、平等互信、互利共赢的典范。当前，中多发展战略契合，经济互补性强，合作前景广阔。

我们愿与多方共同努力，推动中多传统友谊发扬光大，更好造福两国人民。

习近平强调，中多双方要加强政治互信，保持高层交往势头，密切政府、政党、立法机构、地方等友好往来。双方应发挥政治、经贸等磋商协调机制作用，加强政策沟通和对双边合作的规划指导，推动各领域合作深入发展。中方愿鼓励中国企业和金融机构以多种形式支持多哥基础设施项目建设，支持多方建立自主可持续发展的工业体系。中方愿以中国援建的农业技术示范中心为依托，同多方开展粮

食种植、农渔生产、产品加工等领域互利合作，帮助多方提高农业附加值，增加农民收入。

中方愿同多方加强文化、教育、旅游、青年、妇女、媒体、智库等领域的交流合作，夯实两国友好民意和社会基础。双方还可就非洲和平安全、2030年可持续发展议程等重大国际和地区问题加强战略协作，共同维护发展中国家正当权益，促进国际关系民主化。

习近平指出，中国和非洲历来是

休戚与共的命运共同体。发展同非洲国家的团结合作，始终是中国外交政策的基石。当前中非合作面临新的机遇。中方将秉持真实亲诚理念和正确义利观，全面落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果，把实现自身发展同助力非洲发展结合起来，实现合作共赢、共同发展。

福雷表示，多中友好源远流长，历久弥新。建交44年来，两国互利共赢合作取得丰硕成果，感谢中国政府和人民长期以来给予的大力支持和帮助。

多方愿同中方加强各领域合作，希望中方在改善民生、发展农业、基础设施建设、临港经济开发、和平安全等

方面继续给予多哥支持。欢迎更多中国企业加大对多哥投资，参与多哥经济和社会建设，多方将为此提供良好的政策和法律环境。多哥高度评价中国在国际事务中发挥的重要作用，赞赏中方“一带一路”倡议，愿同中方共同努力积极落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果。多哥坚定奉行一个中国政策，认为中国是多哥和非洲最真诚的朋友。

会谈后，两国元首共同见证了外交、经济技术、基础设施建设等领域双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为福雷举行了欢迎仪式。

我国首座下弦变桁高铁路钢桥合龙



5月30日拍摄的成贵铁路五通岷江特大桥钢桁梁。

当日，由中铁四局集团钢结构有限公司承建的位于四川乐山市的成贵铁路五通岷江特大桥钢桁梁成功合龙。该桥采用的下弦变桁高结构在我国尚属首次采用，成功填补了国内在大跨度下弦变桁高钢桁梁施工领域的技术空白。

新华社记者 薛玉斌 摄

一批关系民生的新规6月1日起施行



新教育法、高等教育法施行
严惩考试作弊

继去年“作弊入刑”之后，将于今年6月1日起施行的新教育法、高等教育法对考试作弊的惩处也作出了进一步强化。

修订后的教育法明确，考生在国家教育考试中有非法获取考试试题或者答案的，携带或者使用考试作弊器材、资料的，抄袭他人答案的，让他人代替自己参加考试的等作弊行为，将被终止继续参加考试；

组织考试的教育考试机构可以取消其相关考试资格或者考试成绩；

情节严重的，由教育行政部门责令停止参加相关国家教育考试一年以上三年以下；

构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

对于违规招生的学校，教育行政部门或者其他有关行政部门将责令其退回招收的学生，退还所收费用并给予警告，同时可以处违法所得五倍以下罚款；

情节严重的，责令停止相关招生资格一年以上三年以下，直至撤销招生资格、吊销办学许可证；

对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依法给予处分；构成犯罪的将追究刑事责任。



快递公司
将拒绝收寄

根据规范要求，寄件人不配合信息核对，快递公司将拒绝收寄，确保寄递渠道安全。

进出境物品超出自用合理范围未报关
行李将被暂扣



根据新规，进出境物品超出自用合理范围未报关，行李将被暂扣。如果暂不予放行的行李物品是易燃易爆、有毒及鲜活、易腐等不宜长期存放的物品，海关可以要求旅客当场办理退运手续，或移交相关专业机构处理，产生的费用由旅客承担。

习近平总书记在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协九大上的重要讲话引起强烈反响

——习近平总书记在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协九大上的重要讲话引起强烈反响

习近平总书记30日在全国科技

创新大会、两院院士大会、中国科协第

九次全国代表大会上发表重要讲话，

强调实现“两个一百年”奋斗目标，实

现中华民族伟大复兴的中国梦，必须坚

持走中国特色自主创新道路，面向世

界科技前沿、面向经济主战场、面向

国家重大需求，加快各领域科技创新，

掌握全球科技竞争先机。

习近平总书记的重要讲话在与会

人员中引起强烈共鸣，会场多次爆发

出热烈掌声。习近平总书记的重要讲

话吹响了建设世界科技强国的号角，

大家表示，将紧紧抓住战略机遇期，

坚持创新驱动发展，勇攀科技高峰，向

新中国成立特别是改革开放后，我

国建立起全面独立的科学技术

体系，开启了全面创新的时代。全国

广大科技工作者尤其是两院院士创

造了许多重大科技成果，作出了突出

贡献。中国科协作为“科技工作者之

家”，也功不可没。

李克强指出，当前，世界新一轮

科技革命和产业变革正孕育兴起和

交互影响，创新既是我国实现“双中

高”的重要支撑，也是推进供给侧结

构性改革的重要内容和培育国际竞

争新优势的重要依托。党的十八大

作出了实施创新驱动发展战略的决

策部署，党的十八届五中全会强调创

新是引领发展的第一动力。党中央、

国务院出台了关于促进科技创新的

一系列政策措施。各地区各部门要

切实增强责任感和紧迫感，使创新贯

穿到经济社会发展各个领域各个环

节，塑造更多依靠创新驱动的引领型

发展，努力建设创新型国家和世界科

技强国。

李克强强调，要落实和完善支持

创新的政策措施，充分发挥科技创新

在全面创新中的引领作用。一是补

好基础研究短板。加大长期稳定支

持力度，到2020年研发投入强度达

到2.5%，组建国家实验室和综合性

国家科学中心等高水平创新平台，充

分发挥科研院所和高校主力军作用，

调动企业和社会力量积极性，增强原

始创新能力。二是突破应用研究产

业化瓶颈。建立以企业为主体、市

场为导向的创新机制，部署推进一批体

现国家战略意图的重大科技项目和工

程，形成一批既利当前、更惠长远的

新产业领域和经济增长点。三是

大力推动协同创新。依托互联网打

造开放共享的创新机制和创新平台，

推动企业、科研机构、高校、创客等创

新主体协同，人才、技术、资金等创新

要素协同，大众创业、万众创新与科

技创新协同以及区域创新协同，加速

释放创新潜能，培育新动能，改造提

升传统产业。

李克强指出，要以体制机制改革

激发科技创新活力。推进科技领域简

政放权、放管结合、优化服务改革，在

选人用人、成果处置、薪酬分配等方

面，给科研院所和高校开展科研更大

自主权。让科研人员少一些羁绊束缚

和杂事干扰，多一些时间去自由探

索。完善保障和激励创新的分配机

制，提高间接费用和人头费用比例，推

进科技成果转化制度改革，提高科研

人员成果转化收益分享比例。把创新

精神、企业家精神和工匠精神结合起

来，解决“最先一公里”和“最后一公

里”问题，打通科技成果转化通道。加

大财政科技投入，改进科研活动评价

机制，加强知识产权保护，营造尊重劳

动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的

良好环境。

马凯、刘延东、孙政才、汪洋、胡春

华、陈竺、杨洁篪、郭声琨、周强、曹建

明、韩启德、万钢、周小川和路甬祥、陈

至立、桑国卫、宋健、徐匡迪、王志珍出

席会议。

中央和国家机关各部委、各人民

团体、中央军委机关各部门、武警部队

主要负责同志，全国科技创新大会会

议代表，两院院士大会会议代表，中国

科协九大会代表等参加会议。

——新华社记者 刘军国、王思海、

王斯班、胡浩、王斯尧、王昊飞、王昊

、王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、

王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、

王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、王昊、